

Все для фронта, все для победы!

Доказ товарища Сталина и его призыв к XXV годовщине Великого Октября воспринят советским народом с величайшим патристическим подъемом. Сталинские слова, пропитанные глубокой мудростью, прозвучали как могучий призыв к борьбе и победе и еще более утвердили уверенность каждого советского человека в том, что немецко-фашистские захватчики неминуемо будут разгромлены. Новый двадцать шестой год Великой Октябрьской Социалистической революции начал нашей страной под знаком борьбы за осуществление поставленных ныне товарищем Сталиным исторических задач. Все яростнее, все ожесточеннее разгораются битвы с врагом. Погрязшему гордо в сыпавшем над Волгою Сталинград — символ величайшей стойкости и мужества советских воинов. Немцы думали превратить в крупнейший наш лагерь, но встретили крепкий, организованный отпор. Отношение от растет с каждым часом. Немцы захватили лесу под Сталинградом и на подступах к Закавказью большие потери в живой силе и технике. Вдохновенные историческими докладами и призывом товарища Сталина, воины Красной Армии усиливают свои удары по врагу. И в Сталинграде, и в Кавказе, и на других участках фронта наша родная Красная Армия вновь и вновь являет миру чудеса того героизма, на который способна только она одна и который, как говорил товарищ Сталин, заложено в самой природе нашего социалистического государства, созданного за двадцать пять лет Октябрьской революции. Вдохновенный боевыми призывами товарища Сталина, еще напряженнее трудится сейчас в помощь фронту наш тыл. «Нужно признать, что наша страна никогда еще не дала такого крепкого и организованного тыла», — сказал товарищ Сталин в своем докладе. И эта организованность растет после исторического сталинского выступления еще больше. Со всех концов страны непрерывным потоком идут сообщения о новых конкретных делах в помощь фронту, которыми отвечает советский народ на доклад и призыв товарища Сталина, на его призыв к новым боям и трудовым подвигам по пути скорейшего разгрома врага. В обстановке огромного трудового пагала начал новый год Октябрьской революции и в Советской Грузии. Широкой волной прокатилась на предприятиях, в колхозах, совхозах, в государственных учреждениях Советской Грузии многочисленные митинги, посвященные докладу и призыву товарища Сталина. Трудящиеся Советской Грузии славят товарища Сталина торжественную славу, с боевым подъемом борются за выполнение поставленных им задач, все свои силы и

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 10 ноября

В течение ночи на 10 ноября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло. Северо-восточнее Туапсе противнику пению больших потерь удалось переправиться через водный рубеж. Наши части контратакой отбросили немцев за реку, уничтожили при этом до 200 гитлеровцев. На другом участке разведывательный отряд немцев пытался проникнуть в расположение советских частей. Ружейно-пулеметный и минометный огнем наши бойцы уничтожили 50 гитлеровцев. Остальные поспешно отшли. На Западном фронте огнем нашей артиллерии и снайперов потребовано до 400 немецких солдат и офицеров, взорван склад боеприпасов и разрушено 29 домов и блиндажей. На одном участке группа разведчиков Н-ской части вылезла в траншею противника. В которой скрывались убитыми 30 немецких солдат и 2 офицера. Захвачены оружие и документы, наши бойцы без потерь вернулись в свою часть. Юго-восточнее Нальчика наши части вели активные боевые действия. На одних участках вынуждены были отступить, на других — захватили ряд объектов, необходимых Красной Армии. В районе Сталинграда, в заводской части города, мелкие группы противника пытались просочиться в нашу оборону, но были отброшены на исходные рубежи. Уничтожено 150 немецких солдат и офицеров. В южной части города Н-ская часть в результате атаке овладела несколькими опорными пунктами противника. В этом бою расцвело и частично уничтожено до двух рот немецкой пехоты и побит танк противника. Намины бойцы захватили 5 пулеметов, 40 винтовок, несколько ящиков гранат и патронов. Северо-западнее Сталинграда происходила редкая артиллерийская перестрелка. Артиллерия части командиром т. Габов, уничтожила 3 блиндажа, сколько пулеметных точек и наблюдательный пункт противника.

Вечернее сообщение 10 ноября

В течение 10 ноября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло. Северо-восточнее Туапсе краснофлотцы под командованием капитана Степенко отбили одной укрежденной вышкой Гитлеровцы отступили, оставив на поле боя до 200 убитых, 4 пулемета, 15 автоматов, много винтовок и боеприпасов. Краснофлотцы т. Шумский в этом бою захватил вражеский пулемет и уничтожил 30 гитлеровцев. Командир отделения т. Гулько истребил 25, а краснофлотец т. Рыбалко — 10 немцев. Юго-восточнее Новороссийска артиллерия под командованием старшины Яворца т. Матушко за два дня боя уничтожил убитыми 16 немецких автоматов с боеприпасами и продовольствием и подождал огонь 5 батарей противника. На Ленинградском фронте нашими снайперами за два дня истреблено 465 немецких солдат и офицеров. Артиллерийско-минометным огнем разрушено 22 вражеских дома, 16 блиндажей и землянок, уничтожено 2 пулемета и взорван склад с боеприпасами. Три партизанских отряда Полесской области совместно с силами советской пехоты на немецкой военной аэродром. Партизаны остановили поезд и открыли по нему огонь. В завязавшей схватке партизаны уничтожили 150 немецких солдат и офицеров, в том числе 75 эс-совцев. Группа партизан, действующих в Минской области, сожгла два дома на шоссе и уничтожила телефонный кабель между двумя городами. Пленный унтер-офицер 6 роты 93 полка 1 румынской пехотной дивизии Теодор Шута рассказал: «Недавно значительная группа солдат 5-го румынского егерского полка отказалась идти в атаку. Немецкие части обезоружили полк и отвели его в ближайший тыл. По приказу немецкого командования расстреляны 47 румынских солдат».

СТАЛИНГРАДЦЫ В ЭТИ ДНИ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 10 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Липь только сидят солдаты и над Сталинградом стелется сумерки, как Волга ожидает. Быстро работают люди на переправах. Вот и переправа подошла подразделение Н-ской гвардейской части. Тотчас же начинается погрузка. Царю неподалеку ругает снаряды, бормочет. Паром прикладывает к правому берегу. Гвардейцы молча сходят на зарытую землю Сталинграда. Поступил приказ об атаке. В районе заводов гвардейцы шаг за шагом тешат фашистов. Бой переходит в рукопашные схватки. Укрепившиеся в большом каменистом здании и в двух маленьких домах, фашисты вели сильный огонь из подвалов. Их нельзя было достать ни пулей, ни гранатой. Тогда с передового наблюдательного пункта оружейным расчетам передали точные данные, и загорались пушки. Гвардейцы вели огонь исключительно метко. Из 130 боеприпасов снарядов 85 попали прямо в цель. Всполохивший снаряд пробивает толстую стену и взрывается, не оставив внутри ничего живого. Разрушен железобетонный подвал. Дома стали могилой для фашистов. Недавно в южном секторе Сталинграда происходили бой невиданной силы. Немцы делали отчаянные усилия, чтобы сдержать натиск советских воинов. Стена огня и металла прорезала путь нашим танкам и пехоте. Но вот раздался взрыв снарядов фронтальной артиллерии. В воздух поднялись куски земли, кирпичи и деревья. Доты превратились в цоли и палы. В некоторых доты немцев не было на этом участке. Они не отступили, но отступать было некуда! Артиллерия уничтожила всех до одного гитлеровца. Всего 3 недели участвует Н-ский гвардейский артиллерийский полк в битве за Сталинград. За это время его батареи расцелили и истребили несколько пехотных полков противника, позвали 24 артиллерийских и 3 минометных батареи врага, сожгли несколько автоколонн. Сталинград стал кузницей войны, в огне которой выковывается стойкость, мужество и боевое искусство советских воинов.

ТАНКИ

— Боец гитлеровца, вооруженный до зубов, напал на нашу землю, наши танки показали себя в боях как машины, и бы сказал, своего, нового типа. Советские танки лучше немецких. Этих мы прежде всего обязаны товарищу Сталину. Он — наш главный конструктор, наш учитель и вдохновитель танкостроителей. Возвращаясь 1938—1939 году. Тогда отечественное танкостроение — самая молодая отрасль военной индустрии — прочно становилась на собственные ноги. В эти годы произошел резкий перелом в создании танков, отличных от всех прежних конструкций. И раньше наши танки не уступали зарубежным образцам. Но это не было так. В период 1938—1939 гг. на танковых заводах собрали кадры инженеров и конструкторов новой, советской школы. Развитие металлургии, специальное машиностроение к тому времени создало прочную базу для роста танкостроения на новой технической базе. Нужно было дерзнуть, сделать большой скачок вперед. И товарищ Сталин именно в этот момент — не раньше и не позже — призвал конструкторов к такому дерзанию. Это и привело к созданию машин типа «КВ», «Т-34» и ряда других. Это — машины нового типа. Обработанные и направленные товарищем Сталиным, конструкторы поразили с танками прежних, старых типов, с подражающим зарубежью, и смело вышли на новую дорогу. За эти годы мы несколько раз выпладало счастье встречаться с товарищем Сталиным. И каждый раз я уходил от него вооруженный новыми мыслями, идеями, обогащенный его мудрыми указаниями и советами. Товарищу Сталину свойственно умение добираться до каждой, на первый взгляд, мелочи, до самых тонкостей в конструкции машин. На каждом этапе танкостроения товарищ Сталин следит и следит за работой конструкторов, дает направление нашей работе. Немецкие танки не лишены достоинств. Но наши боевые машины превосходят их по толщине и качеству брони. По скорости они ни в чем не уступают лучшим немецким образцам, а по мощи артиллерийского огня — сильнее. Наиболее массовым танком в нашей армии стал танк «Т-34», обладающий прекрасными боевыми качествами, «КВ» — тяжелый танк прорыва. Осветленные в специально созданных подразделениях, танки «КВ» на танкоостроительной местности способны прогрызть любую оборону врага. Разумеется, все действия «Т-34» и «КВ» опираются на правильное применение танков в бою и взаимодействие с другими родами оружия. Чему учит опыт войны с гитлеровскими полчищами? От конструкторов и всех работников промышленности требуются как никогда раньше, создавать машины для массового применения на поле боя. Сабельничать, нельзя браться от одной конструкции к другой, а нужно давать машину такого типа, который отвечает всем требованиям массового производства. По это, разумеется, далеко не все. Нужно при этом разрабатывать такие типы и отдельные механизмы, которые имеют перед собой преимущество дальнейшего развития, которые хороши не только сейчас, но не устаревут и завтра. Многие наши конструкторы были и находятся на фронте. Непосредственная связь с фронтом обогащает нашу работу. Мы чутье прислушиваемся к запросам и требованиям командиров и бойцов, возвращаясь на наших танках. Некоторые время назад на наших основных танках появились командирские башни. Это улучшение целиком вытекает из опыта войны и связано по личному указанию товарища Сталина. Советские конструкторы упорно работают над дальнейшим совершенствованием боевой техники. Скорость советских танков должна быть еще выше, чем сейчас, броня — мощнее и надежнее, вооружение — сильнее и лучше. Прозревшие фашистские вышки еще сильнее почувствуют на своей шкуре, что такое советские танки! Мы не можем успокоиться себя тем, что сейчас наши танки лучше немецких танков. Хорошо знать, постоянно изучать технику врага, уметь правильно оценивать оружие противника — вот обязанности нашего конструктора. По и это мало. Нужно проводить каждый новый шаг врага и во-время отвечать ему своим, еще лучшим оружием. Будем же неустanno улучшать наши танки, создавать новые конструкции их. Будем крепче бить ими озверевшую банду гитлеровцев.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 10 ноября. (Спец. корр. ТАСС). В районе Сталинграда происходили боевые действия мелких групп. В южной части города наши бойцы овладели несколькими опорными пунктами противника. По сравнению с предыдущими днями вражеская авиация в районе города не смогла оказать свою активность. Только небольшие группы немецких самолетов пытались бомбить боевые порядки наших войск. В последние дни в районе Сталинграда наступило резкое похолодание. Выпал первый снег. Морозы сковали металл озера. Дует пронизывающий ветер. Наши гвардейцы, побывавшие в расположении противника, сообщают, что немцы солдаты начали курить так, как они курят в прошлом году под Москвой.



Действующая армия. (Северный Кавказ). На снимках: 1. Расчет крупнокалиберного пулемета менот огневой рубки. 2. Бронейщики Д. Иселмани и П. Тезаладе на обороне рубежа.

Последние известия

Английское наступление в Египте. ЛОНДОН, 10 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что английские войска не ослабляют своего наступления на египетском фронте. Основные внимание сейчас привлечено к району линейно-египетской границы, где, возможно, противник попытается оказать сопротивление. Английская авиация непрерывно бомбит неприятельские транспортные колонны. Корреспонденты английских газет передают, что английские истребители и бомбардировщики предпринимают теперь

Операции американских войск в Северной Африке

ЖЕНЕВА, 10 ноября. (ТАСС). Агентство Гава-Офи сообщает, что американские войска сосредоточены в Сабра, Могаторе и Агатуре (побережье Марокко, к югу от Касабланки) и Фелале (к северу от Касабланки). Американскому отряду численностью в 1.000 человек удалось выдвинуться к северу от Сбу (северо-восточнее Рабата). Кольцо вокруг Орала сжимается. ЛОНДОН, 10 ноября. (ТАСС). Радио Витни передает, что американские войска, сосредоточенные в Филиппине, в 100 милях от провинции Туниза, предпринимают наступление. Американские войска заняли пункты Лиоте и Мехедиа. В окрестностях Ка-

ВСТУПЛЕНИЕ АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК В ОРАН

ЖЕНЕВА, 10 ноября. (ТАСС). Агентство Гава-Офи сообщает, что в 11 часов 45 минут американские танки вошли в Оран. Десятки единиц десантников вылетели и вступили в бой с гитлеровскими войсками в районе Санта Гора, господствующей над бухтой.

ВСТУПЛЕНИЕ АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК В КАСАБЛАНКУ

ЖЕНЕВА, 10 ноября. (ТАСС). Радиостанция Витни сообщает, что американские войска вступили в Касабланку.

ВЫСАДКА АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН, 10 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне официально сообщается, что английские войска высадились в Северной Африке.

АДМИРАЛ ДАРЛАН И ГЕНЕРАЛ ЖОЭН СДАЛИСЬ АМЕРИКАНЦАМ

ЖЕНЕВА, 10 ноября. (ТАСС). В Берлине опубликовано сообщение из Парижа о том, что адмирал Дарлан, отравившийся в Африке, чтобы принять командование войсками Виши, как теперь официально сообщается, сдался американцам.

ОБРАЩЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА К ТУНИССКОМУ БЕКО

ВАШИНГТОН, 10 ноября. (ТАСС). Больший Дом объявил, что Рузвельт направил 7 ноября беку Туниза Сиди Мохамед Заль-Табоб послание, в котором говорится, что американские вооруженные силы предпочитают продвигаться через Туни-

ПОСЛАНИЕ РУЗВЕЛЬТА ФРАНКО И КАРМОНЕ

ВАШИНГТОН, 10 ноября. (ТАСС). Больший Дом опубликовал послание Рузвельта генералу Франко. В этом послании Рузвельт сообщает, что, согласно точной информации, Германия и Италия намерены в ближайшее время оккупировать Французскую Северную Африку. В интересах обороны Северной и Южной Америки было важно, посылать державам оси

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛА

ЛОНДОН, 10 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Черчилль выступил сегодня утром с речью в Мейн-мэре на ежегодном приеме у лорд-мера города Лондона.

ВЫСТУПЛЕНИЕ УИЛКИ

НЬЮ-ЙОРК, 9 ноября. (ТАСС). Выступив на собрании, устроенном по инициативе газеты «Нью-Йорк таймс», Уилки заявил: «Перед мной отход от США и не могу добиться от высокопоставленных официальных деятелей каких-либо потерь, что Атлантический хартия применима в отношении всего мира. Поэтому я рад, что президент комменту эту тему, если только, что хартия применима в отношении всего мира». Другое

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛА

«Президент Соединенных Штатов Америки», продолжал Черчилль, — является инициатором этого мощного начинания, а это — его активный и пламенный помощник. Рузвельт заявил, и это торжественно подтверждается английским правительством, что Америка и Великобритания будут строго соблюдать права и интересы Испании и Португалии.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛА

«Наша мысль обращается к Франции, ступившей под немецким сапогом. Я готов послать в Париж делегацию, которая будет говорить о том, что Франция была и остается единой и свободной, с империей, объединенной вокруг нее и вооруженных войсками Англии и Португалии».

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛА

«Мы намерены», — сказал Черчилль, — сохранить наши воины. Я знаю, что премьер-министр не для того, чтобы представлять интересы при ликвидации Британской империи. Я горжусь тем, что являюсь членом обширного сообщества нашей и сообщества стран, объединенных волею древней британской монархии, без которой правое дело могло бы погибнуть».

«Оба начинания в Африке», — заявил Черчилль, — являются частью одной и той же стратегической и политической концепции, над осуществлением которой мы давно уже работаем и в успех которой мы сейчас имеем все основания верить».

К обмену дипломатическими представителями между СССР и Канадой

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин получил следующую телеграмму от премьер-министра Канады Г.-на Маккензи Кинга: «Я хотел бы воспользоваться состоявшимся несколько дней тому назад назначением первого посланника Канады в Россию, чтобы выразить Вашему Превосходительству самые сердечные приветствия. Я рад и благодарен приветствиям т. Фелора Гусева по его прибытию в Оттаву. Назначение Г. Гусева в качестве первого советского посланника в Канаду и назначение т. Дана Уилгера в качестве первого посланника Канады в СССР было встречено с энтузиазмом народом Канады. Выезжая в СССР, чтобы начать свой новый пост, новый канадский пос-

Торжественное заседание Сталинградского Совета депутатов трудящихся

6 ноября в Сталинграде состоялось торжественное заседание городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями Сталинградского фронта, партийных и общественных организаций

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О ПРЕДСТАВЛЕНИИ ПРАВА НАГРАЖДЕНИЯ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР И НАГРУДНЫМИ ЗНАКАМИ КОМАНДУЮЩИМ ФРОНТАМИ, ФЛОТАМИ, АРМИЯМИ И ФЛОТИЛИЯМИ, КОМАНДИРАМ КОРПУСОВ, ДИВИЗИЙ, БРИГАД, ПОЛКОВ

1. Предоставить право награждения от имени Президиума Верховного Совета СССР орденами и медалями СССР бойцам и командирам, отличившимся на фронте борьбы с немецкими захватчиками, с последующим утверждением награждения Президиумом Верховного Совета СССР: а) командующим фронтами, флотами — рядового и начальствующего состава до командира полка и ему соответствующих вышестоящих орденами Красного Знамени, Суворова III степени, Александра Невского, Отечественной войны I и II степени, Красной Звезды, медалями — «За отвагу» и «За боевые заслуги»; б) командующим армиями, флотами и начальствующего состава до командира роты и ему соответствующих вышестоящих орденами Красной Звезды и медалями — «За отвагу» и «За боевые заслуги»; в) командирам корпусов — рядового и начальствующего состава до командира роты и ему соответствующих вышестоящих орденами Красной Звезды и медалями — «За отвагу» и «За боевые заслуги»; г) командирам дивизий, бригад — рядового и начальствующего состава до командира роты и ему соответствующих вышестоящих орденами Красной Звезды и медалями — «За отвагу» и «За боевые заслуги»; 2. Предоставить командирам полков право награждения рядового и младшего начальствующего состава медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги», а так-

же награждения знаками: «Снайпер», «Отличный пулеметчик», «Отличный минометчик», «Отличный артиллерист», «Отличный танкист», «Отличный минер», «Отличный сапер». 3. Установить, что орденом Александра Невского, в дополнение статьи 3 статута ордена, награждаются и командиры дивизий, бригад. 4. Вручение орденов и медалей СССР начальствующему и рядовому составу Красной Армии и Военно-Морского Флота, награждаемым за боевые отличия, производится непосредственно в частях, где служат награждаемые. 5. Установить, что вручение орденов и медалей СССР награжденным в Действующей армии могут производить командиры и члены Военных советов фронтов, флотов, армий и флотилий, начальники управлений фронтов (по поручению командующих), командиры корпусов, дивизий, бригад, командующие эскадрами, дивизионами, бригадами кораблей, командиров полков. 6. В соответствии с настоящим указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа и 22 октября 1941 года, от 6 марта, 1 и 14 апреля 1942 года — о предоставлении права награждения орденами и медалями СССР Военным советам фронтов, армий, флотов и флотилий и о порядке вручения орденов и медалей в Действующей армии. Председатель Президиума Верховного Совета СССР И. М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 10 ноября 1942 г.

